
΄Ασκηση 1 (25%)

Μία ανοιχτή οικονομία χαρακτηρίζεται από τις ακόλουθες

σχέσεις:

Ταυτότητα εισοδήματος: Y = C + Ī + Ḡ

Συνάρτηση κατανάλωσης: C = a + β(Y − T ) , 0 <

β < 1

Συνάρτηση φορολογικών εσόδων: T = γ + δY , 0 <

δ < 1

με επενδύσεις και δημόσιες δαπάνες που δίνονται εξω-

γενώς, Ī , Ḡ.

(1i). (15%) Επιλύστε το σύστημα εξισώσεων ώστε να

υπολογίσετε την κατανάλωση χρησιμοποιώντας τον

κανόνα Cramer.

(1ii). (10%) Συμφωνείτε ότι, πάντοτε, μία μεταβολή στις

δημόσιες δαπάνες αυξάνει «πολλαπλασιαστικά» την

κατανάλωση;
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΄Ασκηση 2 (25%)

Σας δίνεται το παρακάτω σύστημα πεπλεγμένων εξισώσε-

ων

F 1(y1, y2;x1, x2, x3, x4) = 0⇒ 5x1y
2
1 + 2x3 − 2 = 0

F 2(y1, y2;x1, x2, x3, x4) = 0⇒ ln
(
x2y

2
2 + 3

)
+ x4 + x3y1 = 0

Επιπλέον, των προϋποθέσεων που πρέπει να ικανοποιούν-

ται για να υπάρχει παραγωγίσιμη λύση ως προς τις μετα-

βλητές y1, y2, θυμηθείτε ότι πρέπει η Ιακωβιανή ορίζουσα

|J | =
∣∣∣∂F∂y ∣∣∣ να είναι μη-μηδενική. Στο συγκεκριμένο πα-

ράδειγμα, ισχύει ότι x1, x2, y1, y2 > 0, ενώ είναι γνωστός

ο τύπος

J
∂y

∂xi
= −∂F

∂xi
ο οποίος χρησιμεύει στην συγκριτική στατική α-

νάλυση, όπου y =

(
y1
y2

)
, F =

(
F 1

F 2

)
. Υπολο-

γίστε τις παρακάτω μερικές μεταβολές

(2i). (12%)
∂y1
∂x2

=;

(2ii). (13%)
∂y2
∂x4

=;

Υπόδειξη: Συνιστώ χρήση του κανόνα Cramer
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΄Ασκηση 3 (25%)

΄Εστω η συνάρτηση χρησιμότητας

u (x, y) =
3

4
lnx+

1

4
ln y

και ο εισοδηματικός περιορισμός

x+ pyy =M

που αντιμετωπίζει ένας αντιπροσωπευτικός καταναλωτής, όπου

py,M > 0 ενώ x, y ∈ R++ συμβολίζει την κατανάλωση δύο αγαθών

(3i)(10%) Προβείτε σε επίλυση του προβλήματος μεγιστοποίησης
της χρησιμότητας του καταναλωτή

(3ii)(5%) Βεβαιωθείτε ότι η λύση σας αντιστοιχεί, τουλάχιστον,
σε τοπικό μέγιστο της συνάρτησης χρησιμότητας

(3iii)(3%) Πως μεταβάλλεται η βέλτιστη (μεγιστοποιημένη) χρη-
σιμότητα όταν μεταβληθεί εξωγενώς κατά μία νομισματική μο-

νάδα το εισόδημα;

(3iv)(3%) Πως μεταβάλλεται η βέλτιστη χρησιμότητα όταν μετα-
βληθεί εξωγενώς η (σχετική) τιμή του αγαθού y κατά μία νο-

μισματική μονάδα;

(3v)(4%) Υπολογίστε την ελαστικότητα της βέλτιστης χρησιμότη-
τας ως προς το εισόδημα (έστω εu∗,M) και την ελαστικότητα

της βέλτιστης χρησιμότητας ως προς την τιμή του αγαθού y,

(έστω εu∗,py). Ισχύει ότι, σε απόλυτους όρους, η ελαστικότητα

ως προς το εισόδημα είναι τέσσερις φορές μεγαλύτερη από την

ελαστικότητα ως προς την τιμή;
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΄Ασκηση 4 (25%)

Προβείτε σε επίλυση της μη-γραμμικής διαφορικής εξίσω-

σης

y′ + y
t −
√
y = 0 , y(4) = 0

Υπόδειξη: Για μία γραμμική (πρώτου βαθμού), πρώτης

τάξης, με χρονικά μεταβαλλόμενους συντελεστές διαφο-

ρική εξίσωση

y′ + u(t)y = w(t)

είναι γνωστός ο τύπος της γενικής λύσης

y (t) = e−
∫
u(t)dt

[
A +

∫
w(t)e

∫
u(t)dtdt

]
Ο όρος Ae−

∫
u(t)dt

έχει το ρόλο της συμπληρωματικής

συνάρτησης.
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